

XII старт премии «Филантроп». Отбор заявок начался

В декабре в Торгово-Промышленной палате РФ прошло заседание Совета попечителей и жюри международной премии «Филантроп», которая присуждается за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства. Мероприятие было приурочено к Международному дню инвалидов, установленному Генассамблеей ООН в 1992 году.

Среди собравшихся в Конгресс-центре Торгово-Промышленной палаты были президент ТПП Сергей Катырин, глава Всероссийского общества инвалидов, депутат Госдумы Михаил Терентьев, президент Российской Академии художеств Зураб Церетели, основатель

Фонда поддержки инвалидов Геннадий Аничкин, ректор Института современного искусства Ирина Сухолет, композитор Геннадий Гладков, актёр Олег Акулич.

На заседании подвели итоги XI премии и дали старт новому конкурсу, который к 35-ле-

тию Всероссийского общества инвалидов завершится XII церемонией вручения премии в Москве 17 августа 2023 года.

Награда присуждается людям с инвалидностью за достижения в области культуры и искусства. Всего за 20 лет реализации проекта в соискании премии приняли участие более 10 тысяч граждан с инвалидностью из 36 стран и всех регионов России. 470 были названы лауреатами и получили общественное признание. В 2020 году на конкурс поступили заявки от 476 соискателей из 53 регионов России, а также из

Белоруссии, Италии и Тайваня. «Конкурс проводится раз в два года. Наградной фонд формируется из благотворительных пожертвований, – рассказал председатель Совета попечителей премии, глава ТПП Сергей Катырин. – Заявки оцениваются жюри по трём основным номинациям: исполнительское искусство, изобразительное искусство, литературное творчество. Каждый участник конкурса получает звание номинанта Международной премии «Филантроп» и соответствующий сертификат – свидетельство победы человека над своими физическими и моральными преградами на жизненном пути».

– Самое главное – видеть каждого выдающегося человека на месте, в регионе, и поддерживать его. Мы обязательно будем продолжать поддерживать всех, потому что премия, существующая 30 лет, это очень престижно, – считает Михаил Терентьев.

Важный момент – у премии появилась новая номинация «Филантропы и меценаты». Она будет присуждаться представителям бизнеса за оказание благотворительной и спонсорской помощи инвалидам и общественным организациям. Премия не имеет денежного вознаграждения.



Изменилась и форма подачи заявок на участие в конкурсе. Акцент будет сделан на приёме заявок в электронном виде. Это позволит членам жюри более объективно оценивать творческие работы номинантов премии.

История проекта началась ещё в 1996 г., а 27 мая 2000 г. в театре «Новая опера» при полном аншлаге прошла первая торжественная церемония вручения. Со временем награда приобрела солидный авторитет в мире, и даже президент РФ Владимир Путин в своём приветствии признал: «Премия „Филантроп“ стала одной из значимых общественных наград в области культуры и искусства. Сегодня этот масштабный проект помогает раскрыться многим дарованиям, служит объединению усилий госструктур, благотворительных организаций и бизнеса в решении важных социальных проблем».

Подготовлено по материалам АИФ



✓ Прокурор информирует

ГОТОВЫ ЗАЩИЩАТЬ

Первая встреча с прокурором Нижнего Новгорода Игорем Мокичевым прошла в офисе Нижегородской областной организации ВОИ на улице Ильинской. Она прошла в форме конференции, на которой присутствовали сотрудники аппарата НОООО ВОИ и председатели нижегородских районных организаций ВОИ. Прокурор областного центра рассказал о задачах своей службы, ответил на вопросы присутствующих, пообщался с участниками горячей линии, организованной сотрудниками аппарата.

Прокуратура – это надзорный орган. Он надзирает за действиями всех сфер государственной машины. Прежде всего, это государственная власть и органы местного самоуправления, все контролирующие органы, все иные организации, в том числе юридические лица.

Одна из важнейших составляющих её работы – правозащитная функция в помощи решения проблем граждан. Прежде всего, системных проблем – там, где нарушаются права, где обнаруживаются сбои в системе государственного управления, где есть злоупотребления со стороны юридических лиц.

– Наша задача – выявлять и мониторить системные проблемы и при этом оказывать помощь конкретным лицам, – сказал Игорь Владимирович в начале своего выступления перед активом. – Поэтому взаимодействие с такими общественными организациями, как Общество инвалидов, в которых состоит много граждан с серьёзными жизненными проблемами, – это часть нашей деятельности. Не все могут сами защитить свои права. И чтобы быть ближе, мы обратились к вам, чтобы наладить обратную связь. Наша задача – вас услышать. Если необходимо подключить кого-то еще, то направим в нужную организацию. Взаимодействие происходит на постоянной основе. И не только в виде встреч, но и через другие формы информирования, включая ваши средства массовой информации. Чтобы все вопросы,

которые возникают, решались оперативно.

Общение с залом выявило, что из 102 тысяч обращений жителей нижегородской области в местные организации ВОИ за последние 5 лет, наиболее часто встречались просьбы о помощи по бытовым и жилищным вопросам. Нередки искивые заявления.

По словам Игоря Мокичева, исковая работа – одно из серьезных направлений деятельности прокуратуры. Здесь есть целый отдел, который формирует иски в суд и участие в судебных процессах. Иски могут быть связаны с любыми вопросами, в том числе и с трудовыми спорами. Участие сотрудников прокуратуры в судах – некая гарантия грамотного решения. Поэтому государство и направляет их на разборы по тем делам, которые имеют общественную значимость. Общественная значимость заключается в том, что одна из сторон является заведомо слабой, зачастую несовершеннолетний или престарелый инвалид. Даже просто работник – человек, который более зависит от работодателя, чем работодатель от него. Слабая сторона и призывает к защите прокуратуру.

– Смею предположить, что именно мы сможем помочь человеку с инвалидностью более эффективно, чем кто-либо другой, – сказал прокурор Мокичев. – Мы базируемся не на каких-то общих знаниях, мы имеем понимание о государственной политике, о судебной практике. Более того, если видим здесь проблему и понимаем,

что ее можно решить в исковом порядке, то направляем этот иск сами. Берём на себя обязательство довести дело до конца. Направляя иск и добиваясь судебного решения, берем его на контроль и обеспечиваем исполнение решения суда.

Среди вопросов к прокурору, прозвучавших во время встречи из зала, было обращение Московской районной организации – о защите прав и законных интересов члена организации. 1 сентября 2021 года к инвалиду домой пришла рабочая – проверить напряжение в розетках. Итогом жалобы инвалида на электриков явился официальный документ – обращение за подписью председателя РО ВОИ Татьяны Валентиновны Сорокиной:

«Считаем, что сотрудники ООО «Электроэнергия НН» совершили мошенническое действие в отношении инвалида 2 группы Кулакова П.Ю. Они умышленно ввели в заблуждение и путем обмана завладели его денежными средствами в сумме 61 тыс. 700 рублей, причинив ему значительный материальный и моральный ущерб».

В ходе телефонной горячей линии также прозвучало несколько заявлений с просьбой вмешаться и защитить инвалида.

Все вопросы были Игорем Владимировичем взяты на контроль. Прозвучало обещание разобраться и по каждому случаю дать официальный ответ.

Лариса АНДРЮШИНА

Телефон прокуратуры г. Нижний Новгород: +7 (831) 436-80-86.

Адрес: 603155, Нижегородская область, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д. 35.

Официальный сайт — https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_52/

Если Вы хотите написать жалобу в прокуратуру, перейдите по ссылке: <https://epp.genproc.gov.ru>.

